

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 76 (9214)

*

СУББОТА, 22 июня 1985 года.

*

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

НА ЛУГАХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района на 21 июня 1985 года.

В первой графе — скопено всего (в процентах к плану), во второй — заложено сенажа, в третьей — силюса (в тоннах).

«Кр. фронтовик»	9	—	—
«XXI партсъезд»	6	—	—
«Большевик»	6	—	—
им. Жданова	5	175	—
«Урожай»	5	—	80
«Вперед»	4	—	20
«Духновский»	3	—	130
«Организатор»	3	—	30
«Салют»	3	19	—
им. Любимова	3	—	—
«Кр. Октябрь»	3	—	—
им. Мичуриня	3	—	—
«Глубоковский»	2	—	—
«Опочецкий»	1	—	150
«Кр. Заречье»	0,8	133	—
«Заветы Ленина»	0,4	—	—
Кормообъединение	18	x	x
По району	3,8	327	410

В колхозах и совхозах района за прошедшие два дня значительно увеличились темпы заготовки кормов, чёму во многом способствовала благоприятная погода. За этот период скосены травы на 523 гектара, а общая цифра по району теперь составляет 1008 гектаров.

Почти во всех хозяйствах за эти два дня велась косьба трав. Исключение составляют совхоз «Красный фронтовик» и колхоз «Заветы Ленина», где работы по заготовке кормов не проходили. Кроме того, в колхозе «Заветы Ленина» на отчетную дату имеется самое малое количество скосенных площадей — 4 гектара.

Многие колхозы и совхозы наряду с заготовкой сена ведут и закладку зелёной массы на силос и сенаж. Хорошо организованы эти работы в совхозе «Духновский», колхозе имени Жданова и других. Однако в восьми хозяйствах заготовку силоса и сенажа еще не начали.

На заготовку кормов должны быть мобилизованы все силы, каждый сельский труженик должен участвовать в этой важной кампании. Ощущенную помою в заготовке кормов необходимо оказать и со стороны шефствующих предприятий, организаций и учреждений города, которым нужно в колхозах и совхозах создать постоянно действующие бригады. А руководители и специалисты хозяйств должны своевременно подготавливать фронт работ для своих шефов, наладить учет заготовляемых кормов.

Уместно напомнить руководителям хозяйств, которые допускают медлительность и беспечность в деле организации косовицы трав, о недопустимости промедления и раскачки.

Необходимо теперь проявить высокую организованность, оперативность, маневренность.



ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

ОБРАЩЕНИЕ ОБКОМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА К ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, ПРЕДПРИЯТИЯМ И УЧРЕЖДЕНИЯМ, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Труженики нашей области, как и весь советский народ, идя навстречу XXVII съезду КПСС, напряженно работают над выполнением планов и заданий пятилетки, Продовольственной программы.

Новый прилив трудовой и общественной активности вызвал у трудящихся меры, предпринятые партией и правительством по укреплению дисциплины, порядка и организованности, всемерной интенсификации народного хозяйства страны, дальнейшему повышению благосостояния советского народа.

Улучшение снабжения населения продуктами питания прямо зависит от развития общественного животноводства, основой которого является прочная кормовая база. Поэтому нет сегодня на селе важнее задачи, чем заготовка кормов. В каждом хозяйстве, по примеру тружеников палкинского колхоза «Черский» и других передовых колхозов, надо в считанные недели обеспечить фермы и скот в личных дворах населения фуражом в достатке и хорошего качества.

От того, как будут выполнены планы по кормопроизводству, зависят судьбы обязательств, принятых работниками ферм. Псковщины на нынешний год, дальнейшее развитие общественного животноводства, а значит и то, сколько продуктов питания поступит к столу трудящихся. Вот почему никто не должен стоять в стороне от «зеленой жатвы».

Заботами о всемерном укреплении кормовой базы хозяйств в эти дни должен проникнуться каждый житель области.

Однако обстановка с заготовкой кормов сейчас на Исковщине крайне тревожна. Мало скосено трав и запасено фуражом. Во многих хозяйствах еще царят нерасторопность и раскачка. Работники районных аграрных

промышленных объединений, руководители и специалисты хозяйств пока не приняли необходимых мер по повышению темпов заготовки кормов.

На создание прочных запасов полноценного фуража должны быть направлены все усилия партийных комитетов, местных Советов, профсоюзных и комсомольских организаций. Не упустить ни дня, ни часа на заготовку кормов — сейчас главное. Корма надо запасать в любую погоду, умело выбирая тактику их заготовки.

В этой обстановке требуется четкая распорядительность, умение маневрировать технологиями, как это делают в передовых хозяйствах: в неустойчивую погоду высокими темпами закладывают силос, готовят витаминную травяную муку, выдали солнечные дни — переключаются на заготовку сенажа и сена, широко используя при этом механизмы для активного досушивания трав. Ставку необходимо сделать на максимальную механизацию работ, высокопроизводительное использование всей кормодобывающей техники, особенно самоходной. В каждом колхозе и совхозе отряды и звенья должны в установленные сроки выполнить свои задания на «зеленой жатве». Важно позаботиться о хорошем качестве кормов, их надежном хранении, обеспечении противопожарной безопасности.

Заготовка кормов — забота общая. Вместе с тружениками колхозов и совхозов горожане, шефствующие над селом, предприятия и организации должны сделать все для выполнения планов на склонения фуражом. Свой посильный вклад в пополнение запасов кормов призваны внести бойцы студенческих строительных отрядов, школьники, пенсионеры, отдыхающие на селе городские жители. Для этого надо

шире практиковать массовые субботники и воскресники, добиваясь при этом высоких конечных результатов в работе.

Заготовка кормов следует подчинить всю организаторскую и массово-политическую работу первичных парторганизаций, обеспечить повседневную гласность социалистического соревнования тружеников.

Важно создать нетерпимую обстановку к фактам нарушения трудовой и технологической дисциплины, расхлябанности. Повысить роль руководящих кадров и специалистов за организацию ритмичной работы на лугах. Добиться, чтобы каждый участник заготовки кормов трудился на совесть, с высокой личной ответственностью за судьбу общественного животноводства.

Сделать предметом многое. В колхозах и совхозах необходимо запасти фураж как минимум на треть больше уровня прошлого года. Первоочередная задача сейчас — до 15 июля скосить и убрать все многолетние травы и позаботиться об их втором укосе. Для пополнения запасов кормов следует выкорчить травы на неудобицах и в урочищах, в поймах рек и болот. Крайне важно до 1 августа повсеместно обеспечить выполнение плана заготовки сена и сенажа.

Трудящиеся области! Все силы — на заготовку кормов! Ознаменуем период кормодобывающей техники ударной работой, создадим в каждом хозяйстве надежный запас всех видов высококачественного фуражом. Четко организуем работу на полях и лугах! Сделаем в эти дни все, чтобы приумножить вклад тружеников Псковщины в реализацию Продовольственной программы, достойно встретить XXVII съезд КПСС!

ОБКОМ КПСС.
ОБЛИСПОЛКОМ.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПУСТИЛИ НА САМОТЕК

На ОЧЕРДЕННОМ заседании районного комитета народного контроля был рассмотрен вопрос о готовности кормодобывающей техники и ходе заготовки кормов в колхозе «Красное Заречье».

В этом хозяйстве к началу кормозаготовительной кампании из пяти тракторных коплок не отремонтированы ни одной, из девяти косилок-измельчитель готовы к работе четыре, из двух сило-сборочных комбайнов исправен один, из двенадцати тракторных прицепов отремонтирован восемь. Однако перед органами госстатистики колхоз искал государственную отчетность, завысиив количество исправных машин и механизмов. Та техника, которая подготовлена, еще не опробована в работе и не катана.

Со стороны главного инженера колхоза И. Р. Лебедева не было принято почти никаких мер по ускорению темпов и улучшению качества ремонта. Инженерная служба не имеет даже графика этих работ. А результатом такого безответственного отношения к своим обязанностям стало то, что весь ремонт техникипущен на смотке и ходяще на день проверки не приступил еще к косовице трав.

Но это не единственные недостатки в работе И. Р. Лебедева. Несмотря на то, что территория механических мастерских захламлена металлом, план первого полугодия по его сдаче государству находится под угрозой срыва. Не ощущается должной заботы и об экономии горюче-смазочных материалов. Нефтебаза до сего времени не огорожена, емкости не имеют герметичности и воздушных клапанов.

Все это явилось также следствием того, что правление колхоза во главе с М. А. Мацевичем не предъявляло необходимых требований к инженерной службе.

На заседании районного комитета народного контроля А. М. Мацевич доложил о принятых мерах по ускорению ремонта кормозаготовительной техники. Однако полностью к работе она еще не готова.

За безответственное отношение к подготовке кормодобывающей техники и искажение государственной отчетности перед органами госстатистики главному инженеру колхоза И. Р. Лебедеву районный комитет народного контроля объявил строгий выговор. Председателю правления колхоза М. А. Мацевичу указано на принятие требовательности к инженерной службе.

А. СЕМЕНОВ,
инспектор
районного КНК.

● В районном комитете КПСС

Пьяницам — заслон

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе первичных партийных организаций, администраций предприятий, колхозов и совхозов района по борьбе с пьянством и алкоголизмом».

БЮРО района КПСС отметило, что партийные, общественные организации, Советы народных депутатов, правоохранительные органы проводят определенную работу по борьбе с пьянством и алкоголизмом в районе.

Однако проводимая работа не дает должных результатов. Уровень употребления спиртных напитков, а отсюда и нарушений трудовой дисциплины, остается высоким. Партийные организации, администрации органы не в полной мере используют требования постановлений партии и правительства и законодательства, направленные на борьбу с пьянством, алкоголизмом, преступностью, хулиганством. В работе партийных, обще-

ственных организаций, сельских Советов народных депутатов отсутствует должный контакт с работниками отдела внутренних дел. Все еще формально осуществляется контроль за работой товарищеских судов, советов профилактики, добровольных народных дружин. В отдельных трудовых коллективах не принимаются конкретные меры к нарушителям общественного порядка, пьяницам, не дается принципиальная оценка этим фактам, ослаблен спрос с членов партии и комсомольцев, с руководящими работниками, злоупотребляющими алкоголем и не пресекающих фактов пьянства.

Неблагополучная обстановка по борьбе с пьянством скла-

дывается на ремонтном заводе, лесопункте, в заготконторе райпо, в совхозе «Красный фронтовик», райсельхозтехнике.

Не лучше поставлена работа по борьбе с пьянством в СМУ «Бурводстрой», райсельхозхимии, заводе железобетонных конструкций, лынзово-воде и некоторых других. В этом году в медицинский вытрезвитель попали 27 инженерно-технических работников и руководителей среднего звена. Задержан работниками ГАИ за управление транспортом в нетрезвом виде прораб Бежаницкой ПМК В. Н. Еремченко.

Бюро района КПСС предупредило и обязало партийные организации и администрации ремзавода, лесоучастка Себежского леспромхоза, райсельхозтехники, которыми руководят Ю. А. Асташев, О. А. Иванов, В. С. Петров, принять меры по искоренению случаев

пьянства, нарушения трудовой дисциплины и укреплению правопорядка.

Бюро райкома КПСС посчитало нецелесообразным дальнейшее использование В. Н. Еремченко в должности прораба Бежаницкой ПМК и рекомендовало партийной организации объединения «Сельхозтехника» обсудить поведение В. Н. Еремченко на партийном собрании.

Первичные партийные, комсомольские организации обязаны принять конкретные меры по ликвидации случаев пьянства. Ужесточить спрос с членов партии и комсомольцев и прежде всего с руководящими работниками, злоупотребляющими алкоголем. К нарушителям шире применять такие меры, как лишение премий, перенесение отпуска и очереди на получение жилья, лишение льготных путевок в санатории, дома отдыха.

Первичные партийные организации, исполнком районного Совета народных депутатов должны улучшить работу общественных организаций, добровольных народных дружин, товарищеских судов, советов профилактики.

КОРОТКО

РАСТУТ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

УВЕЛИЧИВАЕТСЯ объем работ, выполняемых коллективом Опочецкой рембыттехники. Значительно перекрыто майское задание. Так, при плане 700 отремонтировано сложной бытовой техники на 970 рублей. Еще более успешно выполнен и такой показатель, как ремонт часов. Их отремонтировано на 1845 рублей при плане 1200.

Население четырех районов обслуживает небольшой коллектив. Часовщики Е. Н. Петров, Н. Н. Максимов, бригадир А. Г. Белов, занимающийся ремонтом холодильных установок, принимают многие меры, чтобы задание первого полугодия было реализовано по всем показателям.

В скором времени коллектив рембыттехники приступит к приемке в ремонт электронных счетных машин типа «Электроника». Частично ремонт их будет производиться в Опочке, а также в областном центре.

Ю. ИВАНОВ.

ПРОШЛИ ТУРИСТСКИМИ ТРОПАМИ

В НАШЕМ районе прошли межрайонные туристские соревнования школьников, посвященные 40-летию Великой Победы. Они проводились в рамках Всесоюзной экспедиции «Моя Родина — СССР».

Соревновались учащиеся школ нашего и Красногородского районов по двум возрастным группам.

Успех сопутствовал школьникам младших возрастных групп нашего района. Здесь победителем среди девочек вышла команда Теребенской средней школы. В личном зачете первенствовала Светлана Победова. Среди мальчиков наиболее подготовленной оказалась команда восьмилетней школы № 1. Виталий Васильев стал победителем в личном зачете.

А. АЛЕКСЕЕВ.



Зачастую непростой бывает дорога к делу, которое потом становится главным в жизни. Не искала легких путей Ольга Михайловна Филиппова, когда почти двадцать лет назад пришла работать на лесопункт. Пережила и испытала за эти годы многое. И сейчас, когда подходит пенсионный возраст, остается верна избран-

ной навсегда профессии. Трудовой путь этой славной женщины отмечен медалью «Ветеран труда», знаками «Победитель социалистического соревнования». Ольга Михайловна является ударником коммунистического труда: Возглавляемый ею тарный цех выполняет плановые задания на 120—125 процентов.

А. Рубцов сообщил, что недоделки, оказавшиеся после прочистки канавы, 24 мая устраниены.

Супруги Телешевы, проживающие в нашем городе на улице Гагарина, в своем письме выражают теплые слова признательности Коммунистической партии и Советскому правительству за ту работу, которую проявляют они о ветеранах, участниках Великой Отечественной войны. Благодарны также они старшему механизму телевидению, работникам горгаза, медикам, учащимся средней школы № 2.

Сверловщица ремзавода М. Крылова писала о постигшем ее семью несчастье. В ночь на 14 мая сгорел дом, где они жили. Осталась семья почти ни с чем. Но на предприятии о семье проявили заботу. Ей представлена квартира. М. Крылова выражает искреннее спасибо директору завода Ю. Асташеву, коллективу механического участка предприятия, учащимся пятого и девятого классов, родительскому комитету средней школы № 4 за оказанные семье в эти трудные дни материальную помощь и поддержку.

Соревнование множит силы

Много хорошего можно сказать о детсаде «Колокольчик». Открытый при промышленном предприятии три года назад, с каждым днем он становится все лучше.

ВО МНОГОМ способствует этому организованное среди работников детского сада социалистическое соревнование. Оно прямо ставит своими целями работу об охране здоровья детей, улучшение качества воспитательной работы.

Условиями соревнования для работников детского сада предусмотрены поощрения. Чтобы получить их, надо добиться выполнения плана, обеспечить соблюдение санитарно-эпидемического режима. При подведении итогов соревнования за месяц учитываются, конечно, состояние трудовой дисциплины, выполнение принятых обязательств. Победителям трудового соревнования вручается переходящий красный вымпел.

Е. САМУЛЬЦЫН.

За прошедший месяц в редакцию поступило 98 писем. Абсолютное их большинство опубликовано в газете. Отдельным авторам даны разъяснения, ответы. Некоторые письма подготовлены к печати, и читатели в ближайшее время могут ознакомиться с ними. О других — скажем в данном обзоре почты.

МЕСЯЦЕМ напряженной работы явился май для тружеников города и деревни. Коллективы предприятий, организаций, колхозов и совхозов продолжали осуществление намеченной производственной программы, принятых социалистических обязательств.

Это нашло широкое отражение в газете. Важнейшие темпы, вопросы жизни коллектипов предприятий были затронуты в материалах председателя профсоюзного комитета ремонтного завода В. Коршунова, инженера по труду автоколонны № 1662 В. Крыловой, директора типографии Н. Белинской, старшего экономиста районного узла связи Л. Герман, директора ремзавода Ю. Асташева, инженера по благоустройству управления жилищно-коммунального хозяйства В. Гроzdовой и некоторых других.

Хочется отметить содержательность выступлений в газете звеньевого безнаряд-

ного звена совхоза «Салют» А. Алексеева, бригадира из колхоза имени Жданова Н. Васильевой, звеньевого безнарядного звена совхоза «Опочецкий» В. Иванова,

из совхоза «Глубоковский» Н. Сивакова. Безусловно, важнейшие вопросы животноводства были в центре внимания главного зоотехника райсельхозуправления Е. Румянцевой и главного зоотехника колхоза «Красное Заречье» Е. Михайловой.

Важное место заняли в газете выступления ветеранов Великой Отечественной войны и материалы о войне и ветеранах. Все они были тесно связаны с празднованием 40-летия Великой Победы. Среди авторов таких писем, проживающих в деревне Трубичино Л. Самофалова, врач из г. Лудза Латвийской ССР

И. Мосенков, председатель исполнкома Варыгинского сельсовета В. Егоров, заведующий финансовым отделом райисполнкома А. Мартынова, сержант в отставке, пенсионер Л. Чернов, З. Сергеева из деревни Асташово и другие.

Содержательными были также выступления секретаря парткома колхоза «Красный Октябрь» А. Федорова

и секретаря парторганизации ремзавода А. Русаковой, экономиста заготконторы Н. Ивановой, председателя исполнкома Звонского сельсовета Н. Ивановой и многих других авторов.

Из писем, поступивших в прошедшем месяце, подготовлены и опубликованы тематические страницы «Человек и закон», «Народный контроль — в действии», страницы, посвященные Дню печати, Дню рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, номер газеты, посвященный 40-летию Великой Победы. Опубликован ряд критиче-

ских выступлений в газете. Знакомились читатели с теми мерами, которые приняты по критическим выступлениям.

К. Яковлев, проживающий в деревне Федоровское, писал в редакцию о том, что рейсовый автобус до их деревни, до конечного пункта, не доходит. И это вызывает у населения немало затруднений.

Письмо для принятия мер было направлено в автоколонну № 1662. Как сообщил редакции начальник автоколонны Е. Семенов, это явление было связано с непроездом состоянием дороги. С 13 мая автобус по маршруту Опочка — Федоровскоеходит до конечного пункта.

Гражданка Ильина, проживающая по улице Марковской в доме № 5, рассказывала о недоделках и связанных с ними затруднениях после прочистки водосточной канавы. В ответе по содержанию данного письма начальник управления жилищно-коммунального хозяйства

НАША ПОЧТА В МАЕ

Трезвость — норма жизни

ЗАКОН ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

Опубликованные на днях важные решения партии и государства, направленные на решительное искоренение пьянства и алкоголизма из нашего образа жизни, открывают новый этап борьбы с этим опаснейшим социальным злом.

Нельзя не отметить, что тема борьбы с пьянством не скапливается и прежде со страниц «Известий». В течение последнего года газета вела постоянную рубрику «быть или.. пить!», раскрывая глубину нравственных и материальных потерь, наносимых обществу злоупотреблением алкоголем. Правовые

«Итак, за появление в общественных местах в пьяном виде милиция должна строго наказывать. А если человек просто слегка навеселе, но выглядит внешне пристойно, не шатается и окружающим не мешает? Нельзя ли подобрать разъяснения, в каких случаях может последовать административное наказание?

Г. НОСОВ,

МОСКВА.

Прежде всего следует подчеркнуть: нормальным может быть признана только полная трезвость. На это прямо указано в постановлении ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма»: употребление алкоголя разрушает здоровье человека, пагубно оказывается на будущих поколениях, причиняет большой материальный и моральный ущерб обществу.

Иными словами, употребление алкоголя само по себе не может быть нормой нашего образа жизни и, безусловно, заслуживает порицания. Что же касается административных наказаний, то, как следует из закона, если человек появился в общественном месте в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность (то есть в состоянии, когда человек не способен осознать неопрятность своего внешнего вида и правильно оценить свое поведение, не держится на ногах и не управляет речью), — вот тогда это уже состав административного правонарушения со всеми неблагоприятными последствиями для виновного.

Да, такое поведение, равно как и распитие спиртного на улицах, на стадионах, в скверах, парках, в общественном транспорте и в других общественных местах, на первый раз влечет административное взыскание в виде предупреждения или штрафа, налагаемые органами милиции.

Необходимо предупредить: при последующих аналогичных правонарушениях наказание усиливается — вплоть до исправительных работ и (в исключительных случаях) административного ареста.

«Можно ли из новых законов сделать вывод, что теперь за одно появление на работе в нетрезвом виде человек должен нести несколько видов ответственности?»

Р. САМОЙЛОВ,

КАЛУГА.

Начнем с того, что, согласно Типовым правилам внутреннего трудового распорядка от 20 июля 1984 года, появление на работе в нетрезвом виде может повлечь дисциплинарное взыскание — вплоть до увольнения. Новыми же правовыми актами предусмотрено, что с 1 июня этого года распитие спиртных напитков на производстве (не рабочих местах, в помещениях и на территории предприятий, учреждений, организаций) или пребывание на работе в нетрезвом состоянии повлечет независимо от дисциплинарного взыскания административное

взыскание в виде штрафа от 30 до 50 рублей. Причем здесь, в отличие от появления в пьяном виде на улице, уже не имеет определяющего значения, что виновный будет, так сказать, даже при галстуке или в опрятной спецовке.

Особенно надо подчеркнуть, что ответственность за это будут нести не только непосредственные виновники, но и те руководители, которые по своему служебному положению обязаны были отстранить «выпивох» от работы, однако не сделали этого, либо скрыли факты пьянства. Руководители, допустившие такие нарушения, тем более если они сами участвовали в выпивке на производстве со своими подчиненными, будут подвергаться штрафу от 50 до 100 рублей.

Важно знать: ко всем этим работникам (как и лицам, привлекшимся к административной ответственности за распитие спиртного в общественных местах или появление в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность) одновременно могут применяться и меры воздействия в виде полного или частичного лишения премий, вознаграждений по итогам работы за год, льготных путевок, отсрочки в получении жилой площади.

«Слышали в передаче по телевидению об ужесточении [запомнила это слово] ответственности за пьянство и алкоголизм. Потом мы читали в учительской Указ Президиума Верховного Совета РСФСР. Хотелось бы знать подробнее, что нового появилось в административной ответственности. Ведь штрафами с «пьяничками», боролись и раньше!»

С. ВОРОПАЕВА,

ПСКОВ.

Разумеется, штрафы были и раньше. Но ответственность — усиlena. Во-первых, теперь предусмотрены административные санкции за распитие спиртного и пребывание в нетрезвом состоянии на производстве, что раньше административно-правовым нарушением не считалось. Во-вторых, значительно увеличены наказания за все административно-правовые нарушения, связанные со злоупотреблением спиртными напитками.

Например, если раньше за распитие спиртных напитков или появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство, на первый случай предусматривался штраф до 10 рублей, то сейчас его размер повышен до 30 рублей.

Скупка и перепродажа водки и других спиртных напитков с целью наживы в небольших размерах раньше наказывалась штрафом от 10 до 50 рублей с конфискацией предметов спекуляции. Теперь штраф за это правонарушение повышен — от 50 до 100 рублей.

На лиц, которые садятся за руль в состоянии опьянения, равно как и на должностных лиц, допускающих нетрезвых водителей к управлению транспортными средствами, штраф теперь будет налагаться в

аспекты этой проблемы рассматривались в публикациях «Юридической службы».

В многочисленных письмах, получаемых в эти дни, читатели полностью одобряют новые, более строгие меры против пьянства и обращаются в консультативный правовой совет «Известий» с просьбой разъяснить некоторые вопросы, связанные с их практическим применением.

Даем ответы на наиболее характерные вопросы читателей.

Сумме 100 рублей, в то время как раньше его низший предел был 30 рублей. Водители транспортных средств за управление ими в пьяном виде будут теперь лишаться прав на срок от одного и до трех лет при первом же таком нарушении.

Особое внимание хотелось бы обратить на усиление ответственности за приобщение к спиртному подростков. Родители или другие лица, виновные в доведении несовершеннолетнего до состояния опьянения (если это не содержит признаков преступления), должны подвергаться административному штрафу от 50 и до 100 рублей (было до 30). Будут платить из своего кармана родители или лица, их заменяющие, и за появление подростков (до 16 лет) в общественных местах в пьяном виде либо распитие ими спиртных напитков — от 30 до 50 рублей.

«Будут применяться новые, теперь уже ощущимые штрафы и иные наказания — это хорошо. А предусмотрены ли какие-либо дополнительные меры, чтобы виновный не мог ускользнуть от ответственности? И еще — как решается проблема профилактики?»

А. САРЫЧЕВ,

БРЯНСК.

В целях своевременного пресечения правонарушений, связанных со злоупотреблением спиртными напитками, органы внутренних дел могут производить задержание до трех часов виновных лиц, производить при необходимости личный досмотр, досмотр вещей, изъятие вещей и документов у задержанных. Изъятые крепкие напитки домашней выработки и аппараты для их изготовления подлежат обязательному уничтожению. О наложении административного взыскания за правонарушения, связанные со злоупотреблением спиртными напитками, соответствующие органы обязаны до свидания администрации или общественной организации по месту работы, учебы или жительства виновного.

Но главное — намечена обширная система мер, противостоящих пагубной привычке запивать свободное время хмельными увеселениями. Наряду с этим планируется ежегодное сокращение производства водки и ликеро-водочных изделий, прекращение выпуска плодово-ягодных вин, расширяется сеть лечебно-трудовых профилакториев, будут создаваться хороскопические наркологические амбулатории для оказания на анонимных начала помочи в добровольном избавлении от пристрастия к алкоголю. Чем полнее будут осуществляться эти профилактические меры, тем эффективней будет воздействие и мер правовых.

«Законом заметно усиlena роль правоохранительных органов. Но не получится ли так, что руководители общественных организаций теперь соч-

тят, что борьба с вредными явлениями пьянства, алкоголизма и особенно самогоноварения уже не их дело, что теперь «их хата с краю»?»

М. КРИВОНОС.

ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛ.

Обращаем внимание: в принятых постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР специально подчеркнуто, что внесение изменений в законодательство должно предшествовать не только повышение юридической ответственности, но и мер общественного воздействия трудовых коллективов и органов общественной самодеятельности. И здесь, заметим, особо весомую роль приобретает Закон о трудовых коллективах, последовательное и бескомпромиссное применение его норм и положений.

При этом нельзя не упомянуть, что в республиканском законодательстве содержатся специальные разделы о применении мер общественного воздействия. Например, Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения» предусмотрена возможность передачи дел о правонарушениях, связанных со злоупотреблением алкоголем, на рассмотрение товарищеского суда, комиссии по борьбе с пьянством предприятия, учреждения, общественной организации или трудового коллектива. И делать это должно не из ложного понимания чувства жалости (как это нередко бывает на практике), но только тогда, когда с учетом тяжести правонарушения и характеристики личности виновного к нему действительно целесообразнее применить меры общественного воздействия, будучи уверенными в том, что таких мер достаточно для перевоспитания.

В указанных случаях товарищеский суд и комиссия по борьбе с пьянством вправе наложить денежный штраф до 50 рублей.

О всех принятых к правонарушителю мерах общественные органы, администрация предприятий, учреждений и организаций обязаны в десятидневный срок сообщить тому органу, который направил им материал о соответствующем правонарушении.

Искоренение пьянства и алкоголизма — социальная задача большой политической важности. Решить ее можно только совместными усилиями государственных, хозяйственных и правоохранительных органов, партийных и общественных организаций, усилиями всех сознательных граждан нашей страны. Поэтому принятые правовые акты в основном исходят из действующих норм уголовного законодательства. Изменения касаются лишь некоторых санкций либо являются логическим завершением работы по совершенствованию отдельных уголовно-правовых норм.

[Газета «Известия» от 23 мая 1985 года.]

на 15 июня 1985 года.

В первой графе — продано молока, во второй — мяса (в процентах к плану первого полугодия), в третьей — шерсти (в процентах к годовому заданию).

«Кр. фронтовик»	111	93	42
«Большевик»	107	63	6
«Кр. Заречье»	99,9	89	54
«Духновский»	93	99,5	14
«Опочецкий»	90	83	46
«Вперед»	89	101	6
«Глубоковский»	89	77	170
«Салют»	87	85	84
«Организатор»	86	70	20
«Урожай»	85	111	58
им. Жданова	83	156	27
им. Любимова	83	99	34
им. Мичурина	83	74	63
«XXI партсъезд»	80	76	55
«Заветы Ленина»	79	81	100
По району	89	86	31

В колхозах и совхозах района за пять с половиной месяцев продуктивность в молочном и мясном животноводстве несколько увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В связи с этим возросли также поставки продукции животноводства государству. С начала года в целом по району при плане 9500 тонн продано 8464 тонны молока, что составляет 89 процентов к заданию.

Первыми выполнили свое полугодовое задание совхоз «Красный фронтовик» и колхоз «Большевик». Работники молочнотоварных ферм этих хозяйств сдали уже сверх плана продукции соответственно 527 и 430 центнеров.

Успешно работают ныне животноводы колхоза «Красное Заречье». На 655 центнеров здесь надоено молока больше, чем за этот же период в минувшем году. Близки к достижению своих рубежей животноводы совхозов «Духновский», «Опочецкий».

К сожалению, такое положение наблюдается не во всех хозяйствах. Очень напряженно обстоят дела с выполнением планового задания первого полугодия в колхозах «Заветы Ленина» и «XXI партсъезд». За оставшиеся 15 дней им надо продать государству соответственно 466 и 404 центнера молока, однако без дальнейшего увеличения продуктивности дойного стада, особенно в колхозе «Заветы Ленина», полугодовой план остается не выполнен. Это относится и к колхозам «Красный Октябрь», имени Мичурина, имени Любимова и имени Жданова, где план также под угрозой срыва.

За прошедший с начала года период колхозы и совхозы продали государству 1562 тонны мяса, а это на 145 тонн больше, чем год назад. До выполнения плана осталось поставить 248 тонн этой продукции.

Кроме колхоза имени Жданова, с государством полностью рассчитались за первую половину года колхозы «Урожай» и «Вперед». Немного недовыполнены свои задания совхоз «Духновский» и колхоз имени Любимова.

Среди остающихся хозяйств находится колхоз имени Мичурина, который один в районе за отчетные 15 дней не сдал государству ни одной тонны мяса. Крайне мало поступило этой продукции за первую половину месяца из колхозов «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», «Большевик» и совхозов «Салют», «Глубоковский», «Организатор».

Культурная жизнь

СЕЙЧАС зрителя удивить чем-либо трудно. И даже просто заинтересовать. Сделало свое дело телевидение. Но если в большом городе житель имеет возможность постоять у театральной кассы перед афишами с репертуарами театров и подумать, куда же приобрести билеты, или, оглядев пестрое обилие афиш, остановить свой выбор на одной из них, то мы, увы, лишены этого. Тем более, выступление артиста, носящего высокое звание народного и вызывающего аплодисменты в различных уголках мира, должно было бы заинтересовать опочан.

Этого не случилось. Может, здесь сыграло свою роль недоверие к коллективам, выезжающим на гастроли на периферию. Таковы, дескать, и артисты. А, возможно, слишком велика сила привычки к до-

вольное училище и работал в хоре Белорусского радио и телевидения. Затем стал солистом Минской филармонии.

— Вы участник и победитель многих всесоюзных и международных конкурсов. Когда и где пришел к вам на них успех?

— В 1966 году состоялся первый всесоюзный конкурс на лучшее исполнение советской песни. На нем завоевал первую премию и золотую медаль. Через год — «Золотой Орфей» в Болгарии и вторая премия. Потом были конкурсы в Каннах, Токио, на земле Чили. И вот уже двадцать лет я работаю в жанре советской песни.

— Наверное, объездили весь мир!

— Не совсем так, но близко к истине. А Советский Союз — весь, это совершенно верно. Песня нужна везде.

ПЕСНЯ НУЖНА ВЕЗДЕ

машнему уюту и голубому экрану. Во всяком случае, если на первом концерте народного артиста Белорусской ССР Виктора Вуячича пустые кресла в зрительном зале не слишком бросались в глаза, то на втором их было такое количество, что выйдя на сцену, артист навряд ли испытал приятные чувства.

На концерте это не отразилось. Добросовестная работа требовательного к себе мастера ощущалась в его первой половине, и подъем от найденного и окрепшего контакта с залом — во втором. И без скидки на провинцию.

Очень жаль, что число зрителей, побывавших на выступлении, далеко от желаемого. Во-первых, потому что телевидение никогда не заменит живого общения и никогда не сравняется с ним по силе эмоционального воздействия. Это такие же разные вещи, как просмотр программы «Клуба путешественников» и вылазка даже на берег ближайшей от твоего дома речушки, с плеском воды, шорохом и запахом трав, ощущением свежести касающегося тебя ветерка. Кроме того, видимо, не напрасно сейчас уделяется такое большое внимание развитию культурно-массовой работы, активизации деятельности всех культурных учреждений. Неумение занять себя, пустота души и чувств не приводят к хорошему. А рождаются они часто домашним одиночеством. И еще обидно за работников Дома культуры, чьим стараниям мы сами ставим подножку. Ведь прежде, чем пригласить хорошего артиста или коллектива в следующий раз, они задумаются — а стоит ли?

— Кстати, Виктор Лукьянович, как вы относитесь к творчеству Аллы Пугачевой?

— Это явление в нашей эстраде. Яркая, несомненно, талантливая, богатая личность. Но слишком много в ней всего, разного...

— И последний, традиционный вопрос. Над чем работаете сейчас, планы на ближайшее будущее?

— Я уже говорил, что программа у нас новая. С ней мы будем выступать в Ленинграде. Затем, после паузы в десять дней — Симферополь, Ялта. С 6 сентября на месяц уезжаем в Италию, в Бари. Там открывается международная выставка. Нам предстоит выступления в павильоне СССР. И как у всех советских людей, главное в этом году — подготовка к XXVII съезду партии. Для нас это работа над новой программой.

— Трудно говорить коротко о вашей творческой судьбе и все же, если можно, расскажите хотя бы о тех ее моментах, которые стали поворотными вехами в вашей жизни?

— Как многие мои коллеги, я начинал с художественной самодеятельности, сначала школьной, потом заводской и флотской. Именно во время срочной службы был замечен и приглашен в ансамбль песни и пляски Краснознамленного Балтийского флота. Позднее закончил Минское музы-

— Виктор Лукьянович, вы сказали, что все время работаете в жанре советской песни. Видимо, есть любимые композиторы, которым вы отдаете предпочтение в вашем репертуаре?

— Вы, вероятно, заметили, что у меня в программе песни разноплановые, разнохарактерные. Поэтому говорить о двух-трех композиторах невозможно. Очень люблю нашу песенную молодежь — Тухманова, Микулю, Мартынова, Будника, Зарицкого. Ну и таких «старичков», как Пахмутову, Лученка.

— Сегодня мы слушали одну из ваших новых программ!

— Да, подготовлена она к 40-летию Великой Победы на основе песен белорусских авторов. Сделана она совместно с вокально-инstrumentальным ансамблем «Тоника». С ним я работаю постоянно, хотя за последние три года состав его почти полностью обновился.

— Поскольку речь зашла об ансамбле, хотелось бы знать ваше мнение о перспективах наших многочисленных ВИА.

— Я не оптимист в этом плане. Считаю, что большинство из них отживает, так ничего и не создав. Другой вопрос — что и кто придет им на смену? Ответить на него я сейчас не взялся бы. Уйдет поколение Кобзона и Хиля, затем Пугачевой и Леонтьева. А на их место?

— Кстати, Виктор Лукьянович, как вы относитесь к творчеству Аллы Пугачевой?

— Это явление в нашей эстраде. Яркая, несомненно, талантливая, богатая личность. Но слишком много в ней всего, разного...

— И последний, традиционный вопрос. Над чем работаете сейчас, планы на ближайшее будущее?

— Я уже говорил, что программа у нас новая. С ней мы будем выступать в Ленинграде. Затем, после паузы в десять дней — Симферополь, Ялта. С 6 сентября на месяц уезжаем в Италию, в Бари. Там открывается международная выставка. Нам предстоит выступления в павильоне СССР. И как у всех советских людей, главное в этом году — подготовка к XXVII съезду партии. Для нас это работа над новой программой.

Ну что же, остается лишь поблагодарить гостя нашего города и пожелать ему дальнейших творческих успехов. Действительно, песня нужна везде.

Беседу вела
Л. САЛЬКОВА.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ИЮНЯ, СУББОТА

Первая программа

14.45 — Фильм — детям. «Каникулы Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные». 1-я серия — «Хулиган». 2-я серия — «Рыцарь». 17.00 — Новости. 17.05 — Беседа политического обозревателя ЦТ Л. А. Вознесенского. 17.35 — В мире животных. 18.35 — Мультифильм. 18.45 — Беседа Ю. А. Жукова. 19.15 — Поет народная артистка СССР М. Мордасова. 20.00 — «Этот день Победы...». 21.00 — Время. 21.35 — «Песня-85». 22.30 — Чемпионат мира по мотокроссу. 23.00 — 23.10 — Новости.

Вторая программа

13.50 — Мультифильм. 14.10 — «Очей очарованье». 14.20 — «Театр и время». 15.30 — Международное обозрение. 15.45 — Стадион для всех. 16.15 — «Песня Победы». 18.00 — Здоровье. 18.45 — Чемпионат СССР по плаванию. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва). В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». 20.45 — Чемпионат СССР по плаванию. 21.00 — Время. 21.35 — 22.45 — «Мой добрый пapa». Телесериал.

23 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Играет дуэт баинистов А. Мищенко и И. Сnedков. 9.00 — «Ереванская ласточка». 9.20 — 25-й тираж «Спорта». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Ералаш». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — «Сынки». 14.50 — «Веселые медведи». 15.45 — «Наука и техника». 15.55 — «Для вас, ветераны!». 16.50 — Новости. 17.00 — Кубок СССР по футболу. Финал. «Динамо» (Киев) — «Шахтер». В перерыве (17.45) — Если хочешь быть здоров. 18.45 — Международная панорама. 19.30 — Примьера мультифильмов. 20.00 — Клуб путешественников. 21.00 — Время. 21.35 — «Музыка в театре, в кино, на телевидении». 22.15 — Футбольное обозрение. 22.45 — 22.55 — Новости.

Опочецкой школе-интернату для детей-сирот

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

помощник директора по хозяйству (оклад с сентября — 140 рублей), художник-оформитель.

3-2.

Опочецкому педагогическому училищу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочий по двору, комендант зданий училища, лаборанты, техники, кастелянша.

3-2.

Опочецкому ремонтному заводу

ТРЕБУЮТСЯ

начальник отдела труда и заработной платы, токари, электрослесари, автослесари, сантехники, слесари-ремонтники, строители, рабочие литеиного участка, а также воспитатели, медицинские сестры, и няни в детский сад. Обращаться в отдел кадров. Телефон 9-19-73.

3-2.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 ИЮНЯ, СУББОТА

Первая программа

8.00 — На зарядку, становись!. 8.15 — Веселые нотки. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Чемпионат Европы по автокроссу. 10.00 — «Дебют». Первая симфония Э. С. Тююра. 10.35 — «Город древней Колхиды». 11.00 — Очевидное — невероятное. 12.00 — О. Бальзак. «Отец Горю». Премьера фильма-спектакля Ленинградского театра драмы имени А. С. Пушкина. 14.15 — «Радуга». 14.45 — «Как закалилась сталь». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. 2-я серия. — «Испытание». 15.50 Чемпионат мира по мотокроссу. 16.20 — Мир и молодежь. 17.05 — «Документальный экран». 18.05 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Г. Свиридов. 18.35 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Быстрее ветра». Научно-популярный фильм. 20.30 — Чемпионат СССР по плаванию. 21.00 — Время. 21.35 — 23.00 — «Иван Макарович». Худ. фильм.

24 ИЮНЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Футбольное обозрение. 9.05 — Творчество юных. 9.30 — «Здравствуй, Чувашия!». 9.50 — Фильм — детям. «В то далекое лето». 11.05 — А. Глазунов. Симфония № 4 ми-бемоль мажор. 11.40, 14.30, 16.35, 20.05 — Новости. 14.50 — Человек и природа. 15.55 — «Играет музыка победу». Фильм-концерт. 16.40 — «Выставка Буратино». 17.05 — «Мозамбик. Десять шагов в будущее». 17.20 — Концерт. 17.50 — «Подари мне пластику». Док. фильм. 18.00 — Стадион для всех. 18.30 — Веселые нотки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Дела и люди». 19.30 — Мультифильмы. 19.35 — Наш сад. 20.10 — «Парад Победы». Док. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Песни венных лет.

Вторая программа

19.00 — V Международный конкурс артистов балета в Москве. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.35 — «Музыка в театре, в кино, на телевидении». 22.15 — Футбольное обозрение. 22.45 — 22.55 — Новости.

Цеху № 2 Красногородской швейной фабрики

ТРЕБУЮТСЯ

технички, швеи и их ученики, швеи для работы на дому. Работа односменная с 8.30 до 17 часов.

5-4.

Филиалу «Север»

ТРЕБУЮТСЯ

заведующий складом, кочегар.

Исполком районного Совета народных депутатов сообщает, что 24 июня 1985 года с 10 до 14 часов принимает граждан по личным вопросам заместитель председателя облисполкома тов. ВАСИЛЬЕВ Анатолий Тимофеевич.

Управление жилищно-коммунального хозяйства
ПРИГЛАШАЕТ
НА РАБОТУ

газоэлектросварщика, маляр-штукатура, слесаря-сантехника, грузчика, тракториста, шофера на ЗИЛ-130, электромонтера. Отдельным специалистам предоставляется жилая площадь. Телефон 9-19-01.

Опочецкому СПТУ-20
ТРЕБУЮТСЯ

воспитатель в общежитие, старший бухгалтер (временно).

3-3.

Опочецкое РПУ бытового обслуживания населения направляет на учебу в г. Псков по следующим профессиям: парикмахера (срок обучения на мужского парикмахера — 5 месяцев, на женского — 7 месяцев), портного женской и детской одежды, вязальщицы.

Обращаться: г. Опачка, ул. Ленина, 59, отдел кадров.

Опочецкому маслодельно-сыродельному заводу на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ
электрик и кочегары.
Опачецкой райсельхозхимии ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу медицинский работник, шоферы, трактористы.

3-1.

25 июня в районном Доме культуры опочане могут посмотреть лирическую комедию С. Алешина «ТЕМА С ВАРИАЦИЯМИ» Великолукского драматического театра. Начало в 19 часов. Билеты продаются.

</